
选择 

1． 下列哪一项是各项管理职能的灵魂和生命 

人、创新 B、决策 C、组织 D、激励 

E、控制 

2． 作为所在单位的领导，管理者必须行使一些具有礼仪

性质的职责，如宴请重要的宾客。这里所体现的是管理者

扮演的何种角色 

A、谈判者 B、代表人 C、信息监督者 D、联络者 E、发言

者 

3． 被誉为“科学管理之父”的管理学者是 

A、梅奥 B、法约尔 C、泰罗 D、圣吉 

E、波特 

4． 梅奥在对霍桑试验进行总结的基础上，提出了 A、科

学管理理论 B、学习型组织理论 C、理想的行政组织体系

理论 

D、人际关系学说 E、行为科学理论 

5． 提出工人是社会人而不是经济人的学者是 

A、梅奥 B、法约尔 C、泰罗 D、圣吉 

E、波特 

6． 根据美国管理学家哈罗德•孔茨的观点，有效决策的

判断标准是（） 

A.最优标准 B.次优标准 



C 满意标准 D.合理性标准 

7． 根据美国管理学家赫伯特•西蒙的观点，有效决策的

判断标准是（） 

A.最优标准 B.次优标准 

C.满意标准 D.合理性标准 

8． 一般来说，高层管理人员的决策倾向于：（） 

A.战略性、程序化和确定性 B.战略性、非程序 

化和不确定性 

C.战术性、程序化和不确定性 D.战术性、非程序化和确

定性 

9． 关于初始决策和追踪决策之间的关系，下述哪种描

述，最为确切：（） 

A.它们是决策过程的两个阶段，初始决策属于对问题的

前期决策，追踪决策为后期决策 

B.只有初始决策发生重大失误时，才需要实施追踪决策 

C.追踪决策是在组织环境、条件发生变化时，对初始决

策调整和废弃的过程 

D.两种决策属于不同方式，没有内在的联系 

10． 某甲需要一项工作，若一个人单独做需要210分

钟，两个合做只需 120分钟。某甲想找朋友乙来帮忙，

但不知道乙是否在家，从某甲的家到某乙的家往返需 

40分钟，根据经验，乙在家的可能性为 2/3，某甲需要



做决定，是单独做还是找人帮忙做，该项决策属于（） 

A.风险型决策 B.确定型决策 C.非风险型决策 D.不确型决

策 

11． 目标管理的基本精神是（） 

A.以自我管理为中心 B、以监督控制为中心 C、以岗位设

置为中心 D、以人员编制为中心 

12． 在计划工作的步骤中，计划决策的关键是（） 

A、确定目标 B、评价各种方案C、选择方案D、制定派生

计划 

13． 以下计划的具体形式中是以数字化形式体现的是

（） 

人、预算 B、规则^方案 D、 

战略 14．是下面哪位教授提出了五力模型（） 

A、泰罗 B、罗宾斯 C、卡特 D、波特 

15． 下面哪项战略不是基本竞争战略（） 

A、差异化 B、低成本 C、一体化口、目标集中 

16． 下面哪一项不是核心能力的特征（） 

A、独特性 B、普遍性 C、用户价值 D、延展性 

17． 作为一个汽车销售商，该企业计划自己生产汽 

车，这时它选择的战略是（） 

A、后向一体化 B、前向一体化 C、多元化 D、加强型战略 

18． 确定合理的管理幅度是组织设计的一项重要内容，下



列哪种说法是正确的? 

A.管理幅度越窄，越易控制，管理人员的费用也越低 

B．管理幅度越宽，组织层次越少，但管理人员的费用会大

幅度上升 

C．管理幅度的确定并不是对任何组织都普遍重要的问题 

D.不同的管理者能力、下属素质、工作性质等因素将决定

管理幅度 

19． .判断一个组织分权程度的主要依据是： 

A.按产品设置多个事业部 B.设置多个 

中层的职能机构 

C.命令权的下放程度 D.管理幅度 

和管理层次的增加 

20． 某地农贸进出口公司设有：一名总经理，一名主管生

产的副总经理，一名主管营销的副总经理和一名主管财

务的副总经理。则该公司的组织结构是按： 

A.区域划分部门 B.职能划分部门 

C 顾客划分部门 D.生产工艺划分部门 

21． 一家产品单一的跨国公司在世界许多地区拥有客户

和分支机构，该公司的组织结构应考虑按什么因素宋划

分部门? 

A.职能 B.产品 

C 地区 D.矩阵结构 



22． 祥瑞公司是一家非常精干的小家电生产企业，核心的

部分只包括一个由 10 名设计师组成的设计部和一个由

10 名销售人员组成的销售推广部。生产加工、原材料供

应、销售网络都是通过和合适的企业建立长期契约式的

合作关系来运作的。该公司的组织结构是： 

A.企业集团 B.网络结构 

C.职能结构 D.事业部制 

23． 采用“集中政策，分散经营”的组织结构是（）。 

A、直线型 B、职能型 C、事业部型 D、矩阵型 

24． 下列哪个不属于外部招聘的缺点？ 

A.候选人对组织缺乏深入了解 

B.组织对候选人缺乏深入了解 

C.可能引发同事之间的矛盾 

D.对内部员工的积极性造成打击 

25． “彼得原理”指的是下述哪种现象？ 

A.担任临时职务的管理者无法胜任工作 

B．让助理接触较高层次的管理实务有助于促进助理的成

长 

C.组织中有些管理人员提升后，其能力不胜任职务要求 

D.提拔管理人员时往往依据他们过去的工作成绩和能力 

26． .下列哪种招聘方式不属于外部招聘？ 

A.广告招聘 



B.校园招聘 

C.员工推荐 

D.工作公告 

27． .领导的核心在于（） 

A、权力 B、指挥 C、协调 D、 

激励 

28． .民主式领导方式的特点之一是：（） 

A、领导者预先安排一切工作的程序和方法，下属只能

服从。 

B、分配工作时尽量照顾到个人的能力，兴趣和爱好。 

C、对工作事先无布置，事后无检查，权力完全给予个

人，一切悉听尊便。 

D、领导方法的选择取决于环境和个性。 

29． 领导的实质是：（） 

A、依赖上级任命而拥有某种职位所赋予的合法权力而

进行管理。 

B、为组织成员主动创造能力发展空间和职业生涯发展。 

C、协调组织成员之间的关系和活动。 

D、被领导者的追随与服从。 

30． 李克特把领导方式分为剥削式集权领导、仁慈式集权

领导、协商式民主领导和（） 

A、放任式领导 B、参与式民主管理 



C、专制式领导 D、集权式领导 

31． 下列不属于领导者职位权力的是：（） 

A、法定性权力 B、奖赏性权力 

C、感召性权力 D、惩罚性权力 

32． 提出权变理论的学者是：（） 

A、菲德勒 B、布莱克 C、穆顿 D、 

豪斯 

33． 菲德勒将领导风格区分为关系取向型和任务取向型。

如果你是一位领导，该怎样确定你是关系取向型的领导

风格？（） 

A.你对最难共事的同事看法比较消极。 

B.你主要感兴趣的是工作任务。 

C 你把最难共事的同事描述得比较积极。 

D.你对人际关系和工作任务都很重视。 

34． 比较马斯洛的需求层次理论和赫兹伯格的双因素理

论，马斯洛提出的五种需求中，属于保健因素的是() 

A、生理和自尊的需要 

B、生理、安全和自我实现的需要 

C、生理、安全和社交的需要 

D、安全和自我表现实现的需要 

35． 商鞅在秦国推行改革，他在城门外立了一根木棍，声

称有将木棍从南门移到北门的，奖励 500金，但没有人



去尝试。根据期望理论，这是由于() 

A、500 金的效价太低 

B、居民对完成要求的期望很低 

C、居民对得到报酬的期望很低 

D、枪打出头鸟，大家都不敢尝试 

36． 按照双因素理论，下述哪一种因素属于激励因素() 

A、奖金 

B、上下级关系 

C、工作内容的吸引力 

D、工作的保障 

37． 从期望理论中，我们得到的最重要的启示是()人、目

标效价高低是激励是否有效的关键 

B、期望概率的高低是激励是否有效的关键 

C、存在着负效价，应引起领导者注意 

D、应把目标效价和期望概率进行优化组合 

38． 关于社会人基本假设，正确的是() 

A 不能从工作上的社会关系去寻求意义 

B、从根本上说，人是由经济需求而引起工作动机 

C、职工对同事们的社会影响力，要比管理者所给予的经

济诱因及控制更为重视 

D、职工的工作效率与上司能满足他们的社会需求无关 

39． ．一个尊重需求占主导地位的人，下列那种激励措施



最能产生效果() 

A、提薪 

B、升职 

C、解聘威胁 

D、工作扩大化 

40． 中国企业引入奖金机制的目的是发挥奖金的激励作

用，但到目前，许多企业的奖金已成为工资的一部分，

奖金变成了保健因素，这说明() 

A、双因素理论在中国不怎么适用 

B、保健和激励因素的具体内容在不同的国家是不一样的 

C、防止激励因素向保健因素转化是管理者的重要作用 

D、将奖金设计成为激励因素本身就是错误的 

41． 下列哪位管理学者提出“管理就是决策”的主张 

（） 

A、赫伯特•A 西蒙 B、彼得•F•德鲁克 

C、弗雷德-E•费德勒 D、弗里蒙特・E・卡斯特 

42． ．管理者必须因地制宜地将管理知识与具体管理活

动相结合，这里强调的是（） 

A、管理的科学性 B、管理的艺术性 

C、管理学的历史性 D、管理学的实用性 

43． “X-Y”理论的代表人物是（） 

人、麦格雷戈 B、赫兹伯格 



C、梅奥 D、马斯洛 

44． .系统与权变理论把人看作是（） 

A、经济人 B、社会人 

^自我实现人 D、复杂人 

45． 决策理论学派的代表人物是（） 

A.巴纳德 B.西蒙 

C.卡斯特 D.卢桑斯 

46． 核心价值观（） 

A.是企业持久的本质的原则 

B.是一般性的指导原则 

C 可以为了经济利益和短期好处暂时放弃 

D.不需要理性的或外在的理由 

47． 由自我实现人假设所产生的管理措施为：（） 

A、应以金钱收买员工的效力和服从 

B、管理人员在进行奖励时，应当注意集体奖励，而不能

单纯采取个人奖励 

C、在管理制度上给予工人更多的自主权，实行自我控制，

让工人参与管理和决策，并共同分享权力。  

D、管理人员应事先为工人设计具体的行为模式，让工人

按此模式实现自身的价值。 

48． 麦格雷戈的义理论是对哪一种人性假设的概括 

（） 
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